



## 遇見幸福・分享愛~北區幸運草市集

### 輔導故事人物側寫

#### 【揮別苦澀 執起咖啡夢想】

冰滴咖啡是藉由冷凝自然滲透壓用冰水長時間，將咖啡裡的芳香物質萃鍊而出，滴滴咖啡都需經千淬百鍊。有如人生，歷經苦澀，再慢慢回甘，看見幸福。

阿逸雖不曾混幫派，但從國中起，也跟一般青少年一樣好奇校園以外的世界，常常曠課翹家，致使高中始終無法唸完。退役後與朋友一起合開房屋仲介公司，本有大好前途，但重情重義的他，對朋友的借貸從不拒絕，皆是有求必應，致使公司及自己陷入週轉危機，為了彌補缺口，竟鬼迷心竅去闖空門，進而偷、搶、強盜，而被判無期徒刑。

在監期間，父母、哥哥、弟弟都未曾放棄他，週週面會，不斷鼓勵他完成高中學歷。為了家人，阿逸日夜努力苦讀，不但唸完高中，更考上大學，以為自己的人生有了一線曙光，荒唐的歲月可以重新來過，滿懷希望進入大學，萬萬沒想到，因刑期關係，沒有通過特案假釋。

面對無盡漫長的刑期，頓時，讓阿逸深感自己沒有希望、沒有未來，終老一生都會在高牆之內渡過，此時，父親因病過逝，往生前還一心懸念著阿逸，為了讓自己不再有失親的遺憾，盼早日能假釋回鄉奉養母親，阿逸在監認真悔悟，終在 100 年假釋出獄，出監後，阿逸為了減輕長兄經濟負擔，讓母親安享晚年，除了一邊經營二手書籍販賣，一邊在百貨公司協助朋友推廣銷售咖啡之外，更督促自己學習電腦、網路行銷等技訓，不斷充實才能，讓自己有滿滿的能量朝夢想前進。

冰滴咖啡如酒般需要時間耐心等待，萃取出的咖啡，剛入口時，苦濃，但甘醇縈繞在口中久久不散。阿逸覺得自己的人生，有如這冰滴咖啡，雖曾逞兇荒唐過，但經過監所教化及更生保護會的陪伴支持，相信自己能重建人生，開創『夢想』咖啡藍圖。5 月 29 日更歡迎大家來紅樓廣場品嚐這杯充滿希望、祝福的『夢想』冰滴咖啡。

夢想十冰滴咖啡~台北分會



## 【看見契機，創造奇蹟】

世璿年輕時開過自助餐、海產店，並在 10 多年前和朋友合夥開醫院，對醫院的獲利充滿期待，但因對該行業完全陌生，問題接二連三出現，如：證照、法規…等等，讓美夢破碎而負債數千萬，人生跌到谷底，世璿心有不甘，用錯誤的手段處理問題，終因偽造貨幣罪入監服刑，出監後，因 6 年的鐵窗生活，讓他恍若隔世，對現實生活及環境感到陌生不已，又因害怕他人異樣的眼光，內心忐忑不安，面對人群躊躇不前，世璿媽媽看在眼裡，每天陪著他逛菜市場，藉由買東西與人互動，陪著他看電視及談天說地。經過 1 個多月親情的陪伴，逐漸打開心房，並克服自己對旁人「異樣眼光」的猜疑。

尋覓工作約半年，工作斷斷續續，未能順利安定生活，靈光一現，想到媽媽以前在雲林鄉下賣過桶仔雞，用簡陋的汽油桶和木炭，工具簡單雞肉又美味，重點是都市人沒吃過這味草地人的美食，所以決定賣桶仔雞。世璿媽媽看在眼裡，偷偷把父親留給他的「手尾」金戒指，以 6 萬元賣掉，幫他創業。分會在其出監後持續去電關心並給予加油打氣，且鼓勵他申請創業小額貸款，以助事業發展。

創業之初先從路邊人行道開始販賣，雖然只是路邊攤，但他用好品質及便宜的價格來收服消費者，金黃色酥脆外表的烤雞，帶焦糖色的外皮閃爍著油亮光澤，加上香噴噴的氣味，讓路過的人們食指大動！一隻經過 C A S 標章認證的台灣安全雞，從路邊攤 1 天只賣 1 隻雞開始，到現在月銷數百隻，他的「夯の桶仔雞」是物美價廉的最佳代言，也被封為「蘆洲第一雞」的美名。

世璿「夯の桶仔雞」經營有聲有色，他的努力被大家看到了，獲得各大媒體及報章雜誌爭相採訪及報導，每次的報導都帶給他無比鼓勵及信心。世璿更生之路有家人的全力支持及陪伴，有更生保護會新北分會的不放棄，有自己勢如破竹的決心，一步一腳印，用認真負責的態度經營事業，堅守「今天要比昨天更好」的信念，讓他走出一條康莊大道，看見契機，創造奇蹟。

夯の桶仔雞 ~新北分會



## 【甜蜜黏馨 甘之如飴】

年少輕狂，誤觸法網，曾是電視台與平面新聞社會版面的主角，阿瑋當時為了幫弟弟出氣，聚眾糾集十多人到校鬧事，在學校大門抗議，猛按機車喇叭並大聲叫囂，並以空酒瓶痛毆學校老師，導致學校老師受傷，不僅頭部及頸部皆有外傷，而左側耳後亦有血腫、左臉頰也有擦傷，直到警方趕到現場，掏槍示警，才嚇退這群滋事者，因此，阿瑋涉嫌傷害，被警方移送法辦。

阿瑋從小生性聰穎，反應靈活，不喜歡唸書，但點子特多，是父母親的寶貝，父親長年在外工作，隨著市集到處打拼賺錢，母親呵護備至，連父親的管教責罵都不時的維護，深怕阿瑋會受到傷害，讓阿瑋自幼生活無虞，思考也變的單純許多，也因為父親經常的到外處打拼賺錢，不在身邊，阿瑋便不自覺得肩負起父親的角色與責任，擔心家人受到傷害，盡力維護家人，進而擁槍自重，雖未曾開槍傷害到他人，但最終也因違反槍砲彈刀管制條例，銀鑄入獄。

入獄期間，接觸諸多獄友，形形色色，五花八門，體悟黑道是條不歸路，而入獄更是人生一次不良記錄，終於靈光一閃，蟠然覺悟，努力精進，受益良多，同時對獄中教誨師請益，點化不少。

出獄後，人生有了新希望，更有了光明長遠的計畫，「成功是屬於準備好的人」，阿瑋帶著滿滿的抱負，洗心革面後重新出發，但工作並不順利，幸好，在家人及更生保護會桃園分會的支持與鼓勵下，繼承父親的衣鉢，在市集擺攤，販賣吸水毛巾、麥芽糖等，為了是要讓三位年幼的子女與牽手有更舒適的生活環境，另外販售草莓等季節性水果產品，增加收入，而過去那段荒唐歲月，早已封存腦海，俗云「人非聖賢，孰能無過，過而能改，善莫大焉。」現在的阿瑋找到人生的新方向，為了摯愛的家人，從心出發。

榮二水果涼糕~桃園分會



## 【大哥手作，重捲新人生】

阿誠從十幾歲就在外面廝混，是左鄰右舍頭痛的人物，十八歲時犯了殺人未遂案，雖與對方和解後改判傷害罪，但是在服刑中結交了道上朋友，出獄後互相聯絡，因此染上了毒癮，當起毒販，犯下許多非法情事，當阿誠再次入獄時，身上已經背負多項案件，其中有違反國家安全法、毒品、教唆殺人、動產交易法、偽造文書等，心裡雖想重新開始，但已後悔莫及。

阿誠在台南明德戒治分監時，參加台南監獄與更生保護會合作辦理之烘焙班，也許蛋捲在一般人的印象中，就是一種很普通的零食點心，但是製作蛋捲對阿誠來說，卻是一個重新出發的轉捩點，在學習過程中也會覺得很累，但是心裡的那份踏實感，卻是外人無法體會的，更讓阿誠瞭解到正常的生活是多麼可貴。

阿誠走出監獄後，迎來的是家人及親友的冷嘲熱諷，讓阿誠灰心到想要放棄更生意念，但是又不想讓關心自己的人失望，所以毅然獨自北上謀職，一個人來到了新竹，在夜市裡做起端盤子的工作，忽然，阿誠想到在監獄所學的烘焙技能，又發現夜市裡沒有人在賣蛋捲，於是決定擺攤賣起蛋捲，然而，蛋捲銷售情況不如預期，甚至有一次，新竹的九降風和細雨把阿誠的攤子都吹翻了，阿誠趕緊蹲下去撿拾蛋捲，心裡卻是一陣難過：「為什麼要過這種日子啊！想要好好做人連老天爺都不給機會，是在處罰我以前傷害的人太多了嗎？」雖然阿誠的蛋捲面臨種種的考驗，但是阿誠還是把NG的蛋捲送到新竹湖口寧園養老院、新竹仁愛育幼院、新竹市社福中心，新竹市仁愛啟智中心等慈善團體，也留一些讓自己果腹。

某日，阿誠遇到一位客人，聊到最後才說他是許大偉檢察官，並轉介阿誠到更生保護會新竹分會尋求幫助，新竹分會同仁相當熱心，給予阿誠許多慰勉，並教導阿誠如何跟客人互動、還介紹一些活動場所或科學園區廠商，陪著阿誠四處推銷產品，隨時給予加油打氣，甚至為了讓阿誠的手藝更加精進，鼓勵他到勞工處參加職訓、考取烘焙執照，繼而提供無息創業貸款，添購生財器具，助阿誠安心打拼事業。

俗話說：危機就是轉機，要如何在危機裡面找到轉機，這就需要毅力與恆心，一個剛出獄的更生人如果沒有毅力與恆心就很容易迷失方向，阿誠在創業初期也碰到了許多危機，幸好遇到了很多貴人，但是人助也需要自助，因著阿誠的努力，才能夠讓事業更加穩定，並行有餘力服務社會，幫助更多需要幫助的人。

大哥手做蛋捲~新竹分會



## 【黑幫堂主魔法掃帚，揮灑人生新色彩】

不到 20 歲就被管訓、一清專案又被掃進牢中，後來成為黑幫堂主，為了討債槍殺 2 個人，前後入獄 32 年，直至前年 8 月假釋，前年 11 月經由更保基隆分會協助成立潔安清潔公司，從此「丟掉刀槍、拿起掃帚」，改變自己人生，成為社會上有用的人。

一年多前黑馬來到基隆分會，侃侃而談他的創業夢想與藍圖，他十分堅定的知道自己要做些什麼，於是分會人員便建議他到勞委會參加創業研習班，取得結業證書。但因為更生人的背景，讓他在就業這條路上特別艱辛、到處碰壁，甚至沒有雇主肯僱用他。為此，黑馬回家和妻子討論，決定賭上一次，就是自己創業當老闆！

在基隆分會的輔導、評估與走訪下，發現黑馬創業初期相當艱辛，時常受政府標案和員工薪水發放，無週轉金而苦惱，另也隨著承攬工程的不同，而需採購新的生財器具卻苦無資金，於是分會開始協助黑馬撰寫營業企劃書，協助規劃公司未來的遠景。很順利的核貸了 40 萬元給予黑馬創立潔安企業社。

現在的黑馬，每天認真的到工作地點，拿著掃把，拿著畚箕，跟著他的員工一起工作，而員工數從最初的 3 名員工，到現在已經有 40 位員工了，其中半數以上員工係更生人，而剩下的員工不是來自單親家庭，就是精障或身障人士，這些在社會上找不到工作的弱勢族群，現在全在他這邊工作，找到新的開始。

黑馬前陣子獲悉更生保護會籌辦北區幸運草市集，認為意義重大，義不容辭擔任起全場清潔維護及清運工作。黑馬時常感嘆的說，他曾經對社會造成傷害，因此往後要盡其所能的彌補社會，他沒有多餘的金錢捐助弱勢，依目前能力，也只能提供 2 名更生人住所，深盼將來事業穩定拓展後有機會可以幫助更多更生朋友。

潔安企業社~基隆分會

